
平成２９年度 第６回広尾町教育委員会会議録 

 

 

１ 日 時 平成３０年１月１９日（金） 

   午後６時００分～ 

 

２ 場 所 教育長室 

 

３ 委 員 の 出 欠 席 出席 中村委員、武藤委員、大森委員 

   欠席 石山委員 

 

４ 教育長の出欠席 出席 

 

５ 出 席 し た 職 員 管理課長、社会教育課長、社会教育課長補佐、学校給食センター

所長、社会教育係長、学校教育係長、総務係長 

 

６ 町 民 憲 章 朗 読 

 

７ 開 会 

 

８ 議 事 

 

教育長（15:58） 

> これより平成２９年度第６回目の教育委員会会議を開催いたします。教育委員の皆様に

は、１月３日のはたちのつどいや、９日に行われました町の新年交礼会等、毎年恒例とな

っておりますが、年明け早々大変ご苦労様でした。 
 

１．付議案件の審議 
 

教育長 

> さっそくですが、議事に入ります。日程第１、報告事項１「会議及び諸行事報告」につ

いて、事務局より説明願います。 

 

管理課長 

> 報告事項１「会議及び諸行事報告」です。 

 （資料に沿って説明。事務局職員関係については省略。） 

 

教育長 

> それでは、ただいまの報告事項につきまして、何か質問等ございますでしょうか。 



よろしいですか。（各委員「はい」） 

私の方から２点ほど。１月１３日に第２期ひろお未来塾の第７回講座ということで、Ｈ

ＢＣの水野善公さんを招いて講演やグループディスカッションを行いました。非常に多く

の町民の方も参加して頂きましたけれども、彼自身は広尾出身で広尾高校から明治大学、

そして自分の夢でありますアナウンサーを目指して、一度は高知県の地方局に入社したん

ですけれども、今はＨＢＣに入社しているということで、自身の夢をかなえたという経歴

を踏まえまして、できれば彼のこういう話を広尾の中高生に聞いてもらいたいということ

で、彼は平日の午前中に自分の番組をもっていたり、日ハムの実況なんかもあるので、な

かなか日程は取れないんですが、改めて広尾の子どものために、後輩のために、一度そう

いった機会をもってほしいと私の方からお願いをしていますので、折を見て調整しながら

機会をもちたいと思っています。 

それと、翌日ですけれどもアイスストッカー大会が行われまして、今年は雪ですとか雨

ですとか、非常にリンクのコンディションを保つのが大変だったんですが、何とか当日好

天に恵まれまして、開催することが出来ました。今年も広尾小中学校の男女の先生方がチ

ームを作って参加して頂いています。昨年は中学校の女子の先生方のチームが２連覇して、

今年３連覇をかけたんですが、残念ながらすべてのチームが予選敗退ということで、何と

か来年頑張って頂きたいなと思っております。先生方、なかなか普段は交流できない地域

の方とか、町民の方とのふれあいが出来るということで、非常にいい環境だと思っており

ます。ぜひ来年も、とお願いしております。以上であります。 

> 次に日程第２、議案第１５号「心身に障害のある児童及び生徒に対する適正な教育支援

の諮問について」を議題といたします。事務局より説明を願います。 

 

管理課長 

> それでは４頁になります。議案第１５号「心身に障害のある児童及び生徒に対する適正

な教育支援の諮問について」であります。 

明年度、小学校入学、中学校進学、あるいは現在在籍する児童生徒のうち、心身に障害

があると思われる児童生徒に対する適正な教育支援について、教育支援委員会に諮問する

ものであります。諮問書については５頁のとおりであります。諮問する児童生徒について

は、保護者の意向も聞いており、件数は８件程度になろうかと思います。教育支援委員会

は、今月２６日の開催を予定しておりまして、答申内容については２月開催の教育委員会

会議に提示し、お諮りしたいというふうに思っております。以上であります。 

 

教育長 

> はい。本件につきましてご質問受けたいと思います。何かございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。（各委員「はい」） 

これにつきましても、原案のとおり可決をされました。 

> 続きまして日程第３、議案第１６号「平成２９年度広尾町文化賞・スポーツ賞等選考の

諮問について」を議題といたします。事務局より説明を願います。 

 

社会教育課長 



> それでは、６頁をご覧ください。議案第１６号「平成２９年度広尾町文化賞・スポーツ

賞等選考の諮問について」であります。７頁をご覧ください。諮問書で、事項は平成２９

年度広尾町文化賞・スポーツ賞等の選考についてであります。理由として、広尾町文化賞

等表彰規則第４条及び広尾町スポーツ賞等表彰規則第４条の規定に基づき、平成２９年度

の受賞者の選考を諮問するというものです。この４条では、各賞の適正な選考を期するた

めに、委員会の諮問機関として各選考委員会を置くこととしております。選考委員会は、

受賞者の選考について、委員会の諮問に応じ審議答申し、又は協議するものとなっており

ます。また、選考委員は広尾町社会教育委員をもってこれに充てることとしております。

今日までの申請は文化賞が個人８件、団体３件、スポーツ賞が個人１３件、団体４件の申

請があがっています。昨年、平成２８年度に決定したものは２３件でした。今後の予定で

すが、諮問して答申後、教育委員会にお諮りして、表彰者を決定します。予定としては３

月３日土曜日に表彰したいとして進めてまいります。以上です。 

 

教育長 

> はい。これらにつきまして質問をお受けします。何かございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。（各委員「はい」） 

本件につきましても原案のとおり可決とさせていただきます。 

それでは、次に日程第４、協議事項１「平成２９年度一般会計補正予算について」、事

務局より説明を願います。 

 

管理課長 

> それでは８頁をご覧ください。この１月２３日に開催される臨時議会に提出する平成２

９年度一般会計補正予算であります。この内容につきましては、平成２９年度人事院勧告

により、職員給与に反映された部分について人件費の補正予算を計上するものであります。

以上です。 

 

教育長 

> はい。いま説明のありました人勧に関する補正であります。何か質問ございますでしょ

うか。よろしいでしょうか。（各委員「はい」） 

本件につきましても原案のとおり承認とさせていただきます。 

> それでは、続きまして同じく日程第４、協議事項２「平成３０年度教育関係予算（案）

について」、事務局より説明を願います。 

 

管理課長 

> それでは１０頁をご覧ください。協議事項２、平成３０年度教育関係予算（案）につい

てであります。あと、別添「教育関係予算要求一覧表」をご覧いただきたいと思います。

この資料は、財政当局に提出した明年度の予算要求を一覧表にまとめたものであります。

現在、財政当局においてヒアリングは終わっており、現在、査定作業に入っております。

予算内示は１月下旬になる見込みでありまして、予算案が確定次第、２月開催の教育委員

会にまたお示ししたいと思っております。本日は時間も限られておりますので、説明は新



規事業、臨時事業、そして昨年度と比較いたしまして大幅に増減があったものを中心に担

当者より説明させていただきます。なお、２９年度予算は、要求額ではなくて査定後の議

会に予算案として提出した金額であることを申し添えます。初めに歳出から説明いたしま

す。管理課総務係と幼稚園に係る予算要求について説明をさせて頂きます。 

 

総務係長（説明内容省略） 

 

管理課長 

> これより、順次、学校教育係、社会教育係、スポーツ係、図書館、給食センターの順番

で説明いたしますので、よろしくお願いします。 

 

学校教育係長（説明内容省略） 

社会教育係長（   〃   ） 

社会教育課長補佐（   〃   ） 

社会教育課長（   〃   ） 

学校給食センター所長（   〃   ） 

 

管理課長 

> これで歳出の説明を終わらせて頂きます。歳入ですが、特に説明するようなことはあり

ますか。 

 

総務係長 

> それでは、歳入ですが１頁をお開き下さい。中段の１２款、使用料及び手数料の１項、

６目、１節の幼稚園使用料であります。来年度、平成３０年度、ひろお幼稚園では３歳児

保育を行うということで、３歳児から５歳児までの入園予定人数３４名分の使用料を見込

んでおります。要求額は前年度より５６万３，０００円増の１５９万２，０００円となり

ます。続けて２頁の１３款、国庫支出金の１項、２目、１節の小学校費負担金であります。

こちらは、公立学校施設整備費負担金として４，９９６万９，０００円の歳入を見込んで

おります。内容は、豊似小学校校舎改築工事に対する国の負担金であります。同じく１３

款、２項、５目、１節の学校施設環境改善交付金であります。こちらも豊似小学校校舎改

築工事に対する国の交付金でありまして、１億１，５１９万９，０００円を見込んでおり

ます。以上です。 

 

管理課長 

> あと、予算の総括表ですけれども、この資料の表紙の裏になります。歳出における教育

費の予算要求総額は、昨年度の総予算額と比べて７億１，６０１万９，０００円の増で、

１３億７，３４６万２，０００円となっております。増減について大まかなものでは、繰

り返しになりますけれども、教育総務費では昨年度と同様、当初からふるさと納税による

寄附金を見込んでおります。あと、先ほど説明のありましたスクールバスの車庫新築工事、

１，８００万円、旧給食センターの解体工事を見込んで増となっております。小学校費で



は豊似小学校の改築工事費６億５，２００万円の増、社会教育費では、音調津総合センタ

ーの駐車場の整備などと、図書館のシステム電算化事業で３，４００万円が主な増加の原

因となっております。学校給食費では、ボイラーの改修工事が完了したことによる減額も

ありますが、一方で連続炊飯システム、蒸気回転釜取替工事を３０年度に行う予定であり、

差し引き約９００万円の減額となっております。 

以上、要求内容についてご説明を終わらせて頂きます。 

 

教育長 

> はい。今説明ありましたように新年度予算につきましては行財政改革の緊縮財政が進む

状況であります。しかし、平成３０年度、広尾町開町１５０年という大きな節目の年を迎

えるということもありまして、色々な意味で、圧縮するところは圧縮し、出来るだけ節目

に応じた事業、固まった事業については実施をしていく、というような新年度の予算の配

分となっております。今話ありましたように私どもにとって大きくは豊似小学校の校舎の

改築関係、これによります補助金等々の歳入、工事費等の歳出が大きな増える要因と思っ

ております。 

以上、これらのことについて、みなさんの方からご質問を受けたいと思います。 

 

大森委員 

> 図書館のシステム電算化事業についてなんですが、これについては大分前から希望され

ていて、実現されるということで非常に良かったなという思いがあるんですけれども、具

体的に言うと今までどういうことができなかったのか、それがどういうふうになるのか、

説明をお願いしたいと思います。 

 

社会教育課長 

> 図書の管理がしやすくなる部分と、あと、帳票の打ち出しとか統計的な部分での解析が

できるようになります。その辺が主なものになるかと思います。 

 

大森委員 

> すると図書館の運営側にとって運営しやすくなるということだと思うんですけれども、

利用者側からすると何か変わってくることはありますか。 

 

社会教育課長 

> 利用者としては、どういう本があるとか、いつまで、何冊借りられるだとか、そういう

メリットは出てくると思います。 

 

大森委員 

> 図書館に行って自分の読みたい本がどこにあるのかとか、今貸出をされているものがど

れくらいに戻ってくるのか、そういう情報も早くに見ることができるのですか。 

 

社会教育課長 



> はい。システム管理の中で対応できるかと思います。 

 

大森委員 

> それは、図書館のその場で分かるようになりますか。 

 

社会教育課長 

> はい。図書館の窓口の方で分かるようになります。当初この計画を予定していた時は、

カメレオンコードという話もあったんですが、実際事業費を計算していく中で高額になっ

てくるということで、今この予算で考えているのはバーコードの読み取り式ということで

考えています。 

 

教育長 

> よろしいですか。 

 

大森委員 

> はい。 

 

教育長 

> ほかにありますか。 

 

武藤委員 

> 教員住宅の老朽化した解体が木造２棟とコンクリートブロック１棟とありますが、これ

の場所はどこですか。 

 

総務係長 

> 木造２棟については、都市公園の目の前の、ひ－１、ひ－２という番号なんですけれど

も、入居の見込みの無い古いものが二つ並んでいまして、それが木造の２棟ということに

なります。もう１棟のコンクリートブロックは、広尾中学校の近くのよしだ薬局の駐車場

の隣りにあって、あそこもかなり古くてしばらく入居していないということで、その３棟

の解体の予算を計上しております。 

 

教育長 

> 毎年少しずつやるんだよね。 

 

総務係長 

> はい。広尾市街で古いのはこの３つですね。あと、豊似とか野塚にも古いのはまだ残っ

ています。 

 

教育長 

> ほか、ありますか。 



 

中村委員 

> これ、決定したわけではないですよね。 

 

管理課長 

> まだこれからです。査定をしますので、これから内示が１月下旬に出る見込みです。 

 

大森委員 

> よろしいですか。豊似小学校の旧校舎から新しい校舎にピアノなどを移設する際に、ど

ういうところにお願いするのでしょうか。普通の運送屋さんですか。 

 

総務係長 

> はい。金庫とピアノは運送屋さん、引っ越し屋さんというか、そういう業者に委託する

ことになります。パソコンについては専門業者にお願いして、再設置後の設定確認等も必

要になってきますので、パソコンの取扱業者ということになります。そのほかの細々した

ものは先生方と、教育委員会もサポートして自分達で引っ越し作業をすることになります。

自力でできないものを外部委託するということになります。 

 

管理課長 

> 運送会社といってもかなり専門的な技術を持っていますよね。 

 

大森委員 

> ピアノは専門の方でないと。 

 

総務係長 

> そうですね。なかなか難しいみたいです。 

 

教育長 

> そのほか、ありますか。よろしいでしょうか。（各委員「はい」） 

それでは、今申し上げましたように、これから正式な査定に入りまして、一応こうした形

で予算要求をしていきたいと思いますので、よろしくお願いしたいということで閉めさせ

て頂きます。 

> それでは最後になりますけれども、日程の第５、その他協議事項について何かあります

か。 

 

管理課長 

> ありませんね。 

 

教育長 

> いいですか。あと報告等何かありませんか。 



 

総務係長 

> 今晩、ご案内のとおり６時から丸美さんで新年会を開催しますので、毎年恒例なんです

けれども、１，０００円相当の景品を持参してくださいとお願いしておりますので、お忘

れなくお集まり頂きたいと思います。よろしくお願いしたいと思います。あと、もう１点

です。１月３１日に広尾町管理者研修会が開催されます。先日ご案内の文書を回したんで

すけれども、その出欠の確認をさせて頂いてもよろしいですか。（各委員に確認） 

 

管理課長 

> それでは私の方から。２月６日、コミュニティスクールの説明会を皆さんにご案内した

ところでありますが、（昨年の）７月にも来町して頂いた日渡円教授が来られて講演をし

て頂けるということで、出欠は確認しておりませんけれども、町民説明会ですので、お誘

い合わせのうえ出席して頂ければと思っています。興味のある方がいらっしゃいましたら

一声掛けて頂きたいと思います。広報と防災無線の方にも流しますので、よろしくお願い

したいと思います。以上です。 

 

社会教育課長 

> うちも、２月２日に生涯学習まちづくりセミナーがありますので、よろしくお願いしま

す。 

 

教育長 

> あと、教員の人事につきましては、管理職の教頭が今月末には固まりそうです。（状況

を簡単に説明）よろしくお願いしたいと思います。 

> それでは、以上を持ちまして本日の審議はすべて案件終了いたしました。本日の会議は

これにて閉会とさせていただきます。ご苦労様でした。 

（17:00） 

 

 

この会議録は、平成３０年１月１９日に開催の教育委員会会議の確定に基づいて作成した。 

 

                      （平成３０年１月２２日調製） 


